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(36 m).
Giri 7-11: 1 mb in ogni mb 
sottostante (36 m).
Giro 12: [5 mb, 1 dim] 6 volte 
(30 m).
Giro 13: [3 mb, 1 dim] 6 volte 
(24 m).
Cominciate a imbottire bene 
la testa.
Giro 14: lavorate tutti i 
punti del giro solo nell’asola 
anteriore delle maglie – [3 
mb, 1 aum] 6 volte (30 m).
Giro 15: [4 mb, 1 aum] 6 
volte (36 m).

TESTA E CORPO
La testa e il corpo sono 
lavorati in un pezzo unico 
partendo dalla testa.
Giro 1: con il turchese 
lavorate 6 mb nel cerchio 
magico (6 m).
Giro 2: 6 aumenti (12 m).
Giro 3: [1 mb, 1 aum] 6 volte 
(18 m).
Giro 4: [2 mb, 1 aum] 6 volte 
(24 m).
Giro 5: [3 mb, 1 aum] 6 volte 
(30 m).
Giro 6: [4 mb, 1 aum] 6 volte 

L’ornitorinco
Si chiamava Perry, aveva fatto carriera nel mondo del cinema  

per il suo colore molto particolare, e lo cercavano sempre tutti...  
dov’è Perry?

Occorrente:
-	 Kit base
-	 Turchese 115
-	 Giallo 697
-	 Marrone 140
-	 Occhi da 4 mm

DIFFICOLTÀ
+

DIMENSIONI
9 CM
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Cambiate colore nell’ultima 
maglia e proseguite con il 
giallo.
Giro 6: 1 mb in ogni mb 
sottostante (12 m).
Giro 7: [1 mb, 1 aum] 6 volte 
(18 m).
Giro 8: 1 mb in ogni mb 
sottostante (18 m).
Cambiate colore nell’ultima 
maglia e proseguite con il nero.
Giro 9: [2 mb, 1 aum] 6 volte 
(24 m).
Giro 10: 1 mb in ogni mb 
sottostante (24 m).

CORPO E TESTA
La testa e il corpo sono 
lavorati in un pezzo unico 
partendo dal corpo.
Giro 1: con il nero lavorate 6 
mb nel cerchio magico (6 m).
Giro 2: 1 mb in ogni mb 
sottostante (6 m).
Giro 3: [1 mb, 1 aum] 3 volte 
(9 m).
Giro 4: 1 mb in ogni mb 
sottostante (9 m).
Giro 5: [2 mb, 1 aum] 3 volte 
(12 m).

L’ape
Portava sempre del miele appena colto quando faceva merenda  

con la farfalla e la coccinella.

Occorrente:
-	 Kit base
-	 Giallo 697
-	 Bianco 38
-	 Nero 82
-	 Occhi da 4 mm
-	 Un nastrino di raso da 2 mm 
nero

DIFFICOLTÀ
+

DIMENSIONI
6 CM
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Giro 10: [3 mb, 1 dim] 6 volte 
(24 m).
Giro 11: [2 mb, 1 dim] 6 volte 
(18 m).
Giro 12: [1 mb, 1 dim] 6 volte 
(12 m).
Cominciate a imbottire bene 
la testa.
Giro 13: lavorate tutti i 
punti del giro solo nell’asola 
anteriore delle maglie – [1 
mb, 1 aum] 6 volte (18 m).
Giro 14: [2 mb, 1 aum] 6 
volte (24 m).

TESTA E CORPO
La testa e il corpo sono 
lavorati in un pezzo unico 
partendo dalla testa.
Giro 1: con il rosa lavorate 6 
mb nel cerchio magico (6 m).
Giro 2: 6 aumenti (12 m).
Giro 3: [1 mb, 1 aum] 6 volte 
(18 m).
Giro 4: [2 mb, 1 aum] 6 volte 
(24 m).
Giro 5: [3 mb, 1 aum] 6 volte 
(30 m).
Giri 6-9: 1 mb in ogni mb 
sottostante (30 m).

Baby axolotl
La mamma gli metteva sempre un nastrino che si intonava 

perfettamente con il colore delle sue pinne.

Occorrente:
-	 Kit base
-	 Rosa 92
-	 Viola 169
-	 Occhi da 3 mm
-	 Un nastrino di raso da 2 mm 
rosa scuro
-	 Filo interdentale (opzionale)

DIFFICOLTÀ
+ +

DIMENSIONI
6,5 CM
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Giri 7-12: 1 mb in ogni mb 
sottostante (36 m).
Giro 13: [5 mb, 1 dim] 6 volte 
(30 m).
Giro 14: [3 mb, 1 dim] 6 volte 
(24 m).
Cominciate a imbottire bene 
la testa.
Giro 15: [2 mb, 1 dim] 6 volte 
(18 m).
Giro 16: [1 mb, 1 dim] 6 volte 
(12 m).

TESTA E CORPO
La testa e il corpo sono 
lavorati in un pezzo unico 
partendo dalla testa.
Giro 1: con l’azzurro lavorate 6 
mb nel cerchio magico (6 m).
Giro 2: 6 aumenti (12 m).
Giro 3: [1 mb, 1 aum] 6 volte 
(18 m).
Giro 4: [2 mb, 1 aum] 6 volte 
(24 m).
Giro 5: [3 mb, 1 aum] 6 volte 
(30 m).
Giro 6: [4 mb, 1 aum] 6 volte 
(36 m).

Il cavalluccio marino
Amava sentirsi sempre in ordine e prima di uscire si pettinava  

la cresta con la brillantina.

Occorrente:
-	 Kit base
-	 Azzurro 51
-	 Verde 151
-	 Filo di nylon trasparente
-	 Perline di un colore a scelta
-	 Occhi da 4 mm

DIFFICOLTÀ
+ +

DIMENSIONI
9 CM
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Cominciate a imbottire 
bene le zampette con 
piccoli batuffoli, cercando di 
inserire la stessa quantità di 
imbottitura in tutte e quattro 
le zampe.
Imbottite il corpo ma non 
completamente, e lasciate 
l’imbottitura morbida per 
permettervi di cucire il 
dorso del gatto in modo più 
agevole.
Infilate la gugliata di chiusura 
dell’ultimo giro del corpo in 
un ago, avvicinate i lati del 
Giro 13 e, facendo passare 
l’ago tra le maglie anteriori e 
posteriori, cucite il dorso.
Fate riferimento alla foto.
Una volta completata la 
chiusura, finite di imbottire 
bene il corpo lasciando vuota 
la parte del collo (questo vi 
agevolerà quando lavorerete 
la parte del collo).

Chiudete il giro e lasciate 
la gugliata lunga perché 
vi servirà per chiudere il 
corpo una volta completata 
l’imbottitura.

Giro 9: 2 mb, 1 dim, 37 mb, 1 
dim, 3 mb (44 m).
Giro 10: 5 mb, 1 dim, 32 mb, 1 
dim, 3 mb (42 m).
Giri 11-12: 1 mb in ogni mb 
sottostante (42 m).

Giro 13: 14 mb, saltate 18 m 
(sono quelle che formeranno 
il collo), 12 mb – le maglie in 
più servono per arrivare al 
centro del lavoro.

Giro 4: in questo giro vengono 
inserite le zampe - 1 mb, 8 mb 
intorno alla zampa posteriore 
nera, 9 mb, 8 mb intorno alla 
zampa anteriore ruggine, 3 
mb, 8 mb intorno alla zampa 
anteriore nera, 9 mb, 8 mb 
intorno alla zampa posteriore 
ruggine, 2 mb (56 m).
Giro 5: 4 mb, 1 dim, 11 mb, 1 
dim, 7 mb, 1 dim, 8 mb, 1 dim, 
11 mb, 1 dm, 5 mb (51 m).
Giro 6: 23 mb, 1 dim, 24 mb, 1 
dim (49 m).
Giro 7: 3 mb, 1 dim, 38 mb, 1 
dim, 4 mb (47 m).
Giro 8: 45 mb, 1 dim (46 m).

CORPO
Giro 1: con il ruggine avviate 
una catenella di 9 maglie (9 m).
Giro 2: 1 mb nella seconda 
cat dall’uncinetto, 1 mb 
nelle 6 cat seguenti, 3 mb 
nell’ultima catenella.
Ruotate il lavoro per 
continuare sul lato opposto 
delle cat di base e proseguite 
lavorando 1 mb nelle 6 cat 
seguenti, 2 mb nell’ultima cat 
di base (18 m).
Giro 3: 1 aum, 6 mb, 1 aum 
nelle tre maglie seguenti, 
6 mb, 1 aumento nelle due 
maglie seguenti (24 m).

ZAMPE POSTERIORI
Anche le zampe posteriori 
sono di due colori diversi, 
una nera e una ruggine, le 
istruzioni sono uguali per 
entrambe.
Giro 1: con il colore scelto 
lavorate 6 mb nel cerchio 
magico (6 m).
Giro 2: [2 mb, 1 aum] 2 volte 
(8 m).
Giri 3-6: 1 mb in ogni mb 
sottostante (8 m).

Cominciate a imbottire bene 
solo la punta delle zampe.
Chiudete il giro lasciando la 
gugliata lunga, vi servirà per 
chiudere il buchino che si 
formerà tra zampa e corpo 
una volta chiuso il lavoro.

Corpo – Giro 4 – Inserimento della 
prima gamba posteriore.

Corpo – Giro 4 – Proseguite con 
l’inserimento delle gambe.

Corpo dopo il Giro 13 – Imbottite 
bene le zampette con piccoli 
batuffoli.

Corpo dopo il Giro 13 – Chiusura 
del dorso.


